

TAPOLCZAI LAPOK

EZELEŐTT TAPOLCZA ES VIDEKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADO ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., fél-évre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona.

Farsang.

Karnevál herceg öfelsége minden esztendőben páratlan pontossággal be-köszönt nem törődve azzal, hogy enyhe az időjárás, vagy fagyok, havazások vannak, figyelmen kívül hagyva, hogy általános drágaság uralkodik, vagy a nép, ami kizártnak tekintendő — duskál jómódban; ő megjelenik és magával hozza elmaradhatatlan széles jókedvét, határtalan vigságát, melegítő derűjét.

Tény, hogy amerre jár, amerre kél a bohó, csörgősipkás Karnevál im egy-szerre megszűnik a szomorúság, eltűnik a bánat és tanyát út a vidámság, az öröm, a gondtalanság.

A világ ott van a fényes, parkettes báltermekben. Csupa csillogás, villogás, megannyi fény és pompa, merő ra-gyogás és tündöklés minden. Egyfor-mák itt az emberek. Mindenki mulat, táncol, tombol és tobzódik. Hisz soh-se halunk meg! „vagy“ csak egyszer élünk! járja és járják, ropják a tán-cot.

Elvégre igaza van a fiatalságnak, ha mulat, farsangol és kitombolja ma-gát, mert hát örökösen csak nem pe-nészkedhetnek odahaza; had mozog-jon a test, hadd szórakozzék a lélek. Az öregebbeknek sem kell visszavo-nulniok a mulatozástól. Nem mindig van farsang, hogy szórakozzunk alatta.

Azonban nem kell mindent a tulzás-ba hajtani; még a mulatozásunkban is tartsunk rendszert, mint ahogy civili-zált emberekhez illik. A kellemeset a hasznossal összekapcsolni lehet és sze-mernyit sem rövidítenők meg magun-kat ezen kapcsolat révén.

Ne feledkezzünk meg farsangkor a szegényekről, a gyámoltalanokról és szenvedőkről; ne feledkezzünk meg az árvákról, az éhezőkről, a nyomorgók-ról és a fagyoskodókról. Gondoljunk a fényes, tündöklő bálteremben a sötét odúk kétségbeesett lakóira; gyujt-sunk csak egy gyér fényű, halvány mécses a koromfeketeségbe és boldog-ság fog ott tanyát űtni.

Hisz oly tengernyi pénzeket poe-sékolnak el bálókra, mulatságokra. He-lyes. Ezen bevételek tiszta jövedelmét miért ne fordíthatnák a földhöz suj-tottak, az éhezők, a fázók felségité-sére? A vigalmi bizottság tagjainak, a rendezőségnek kellene előre ilyen cél-lal létrehozni a mulatságokat. Azok, kik mulatni akarnak, egy szemernyit se rövidülneek meg, hanem még jó-téteményt gyakorolnának embertársai-kkal.

Tény, hogy a farsang alatt van elég mulatság, mely a humanizmus jegyében jön létre, de hány és hány oly bálát rendeznek, melyeknek összes horribilis jövedelme rámegegy a páratlan nagy fényűzésre, pompára, szóval a külsőségekre.

Nem hozunk áldozatot, ha a bálók

tiszta jövedelmeit jótékonycélokra for-dítjuk, ehhez csupán egy kis feleba-ráti szeretet, egy parányi könyörüle-tesség, egy szemernyi irgalmasság és egy cseppnyi szánalom kell.

Mily jól eső érzéssel tölthet el ben-nünket az a tudat, hogy a mi tánco-lásunkkal tulajdonképpen gyöngéd em-berbaráti cselekedetet gyakorlunk, tán-colunk a nyomorultak, a szenvedők javára. Némi szerepsere ez. A tes-tesebbek izzadnak, verejtékeznek — a tánc révén a gyámoltalanok, a kol-dusok érdekében.

Az egész társadalomnak, a nemzet-nek, szóval magunknak s hazánknak teszünk nagy szolgálatot ha oda hatunk, hogy annyi nyomorgó, éhező, bár munkaképes embert támogatunk, fel-segitünk, épen, egészségben megtart-juk munkaerejüket arra az időre, mi-korra sorsuk jobbra fordul és mun-kához jutnak.

Annál is inkább megtehetjük ezt ilyen alkalmakkor, mint a farsang, a amikor nem direkte adakozunk sze-gény embertársainknak, hanem közvetve, a farsangi mulatozásunk révén. Annyit megtehetünk valóban, hogy e dáridók mindenkor humanus céllal tartassanak, melyekből mi is kivessz-szük részünket és szerencsétlen, erre rászolgáló embertársainkkal a legszebb erényt, a jótékonytájságot gyakoroljuk.

T A R C A.

Akik nagyon szeretnek.

Írta: Darvas Simon.

Minden este nyolc óra tájban ott vártam rá a Kossuth Lajos utca sarkán. Gyakran megesett, hogy félóránál is tovább tartott, míg bájos alakját feltűnni láttam a Múzeum köruton. Sötét, rövid szoknyát hordott, tes-tének vonalai harmónikusán olvadtak egybe szerény öltözékével és az egész alakján vé-gigvonult valami keresetlen egyszerűség, melyet minden cifraság csak banálissá tett volna.

— No ugy-e sokáig várakoztattam — mindig ezzel fogadott és azután belekapasz-kodott karomba és mentünk lefelé a Rákó-czi-uton. Így ment ez már hónapok óta, minden változás nélkül. Reggeltől estig kopogott a gépen, könyvelt tartozikra és kö-vetelre, közben este szörnyen türelmetlen pillantásokat vetett az órára és főnökére, vaj-jon mikor írja már alá a postát, hogy ő mehessen. Utközben beszélt velem az irodá-ról, mindent elmondott bájos naívsággal, ami aznap történt; hogy az a színésznő milyen szép ebédlő butort rendelt, annak a lipótvá-rosi kisasszonynak, a lakodalmából nem lesz semmi és visszarendelték azt a gyönyörű, ó-angol stíliú háló berendezést. Elmesélte,

hogy a saldakontista Schwarcz visszafelelt az öregnek, — ahogy a főnökét nevezte — azután az fölmondott neki és most szegény nézhet újra állás után.

— Pedig igaza volt a Schwarcz-nak, tudja, mert az öreg kijavított a revidiálásnál egy fakturát, de nem javította ki a strazzában és a szegény Schwarcz rosszul könyvelte és még le is hordta.

— Ugy-e igaza volt neki — kérdezte tőlem és bár én nem tudtam megérteni a faktura és strazza közötti okozati összefü-gést, mégis feltudtam fogni, hogy a Schwarz-nak föltétlenül igaza volt. Már csak azért is, mert ő mondta.

Egy hét múlva már megismertem az új strazzistát is. Fiatal, jóképű fiú volt — így mesélte — de azért nem szerette.

Nem tudom miért, — mondta egyik este, de én nem tudom kiállani. Tudja mindig úgy néz rám, mintha mondani szeretne va-lamit és amikor megszól valamit, akkor leolvasom az arcáról, hogy jobb szeretett volna elhallgatni. Azután, meg érzem, hogy a szemével beszél . . . félek tőle, mert ha valaki akar valamit mondani, hát mondja meg magyarul . . . Nő nem igaz?

Természetesen újból igazat adtam neki és szeméből kiolvastam, hogy végtelenül hálás érte.

Egy napon azzal fogadott, hogy az új strazzista azt mondta neki, hogy ő szép leány. Tréfásan kérdezte:

— Ugy-e nem igaz — de észrevettem a hangjáról, hogy szeretné, ha megerősíteném.

— Bőriska — szóltam hozzá — lássa én tulajdonképpen meg sem tudnám mondani, vajjon tényleg szép leány-e maga. Én még nem jutottam odáig, hogy megnéztem volna magát, csak jöttem mindig magáért, mert szeretek magával menni és jól esik nekem magát hallgatni. De ha akarja, nem bánom jobban szemügyre veszem.

— Ne tegye — kiáltott fel pajzánul és titokban megszorította a kezemet. De azért észrevettem, hogy neheztel reám.

Harmadnapra már összeveszett az új sta-zistával

— Tudja miért? kérdezte tőlem titokza-tosan — mert azt mondta nekem, hogy én nem is vagyok tisztában az értékemmel. Ugy-e csunyát mondott ezzel, mondja . . .

Nem feleltem neki. Épen befordultunk az utcájukba, amely nagyon sötét volt és ahol ritkán járt ember. Bátoratlanul homlokunkon csókoltam. Vártam, hogy ellenkezni fog, gondoltam, hogy meg fog sértődni, de ehe-lyet, bár színelte nyugalommal, felém fordult:

— Most épen arra gondoltam, hogy ha annak a strazzistának igaza lett volna, azt magának is feltétlenül tudnia kellett volna. De maga nem felelt nekem, hanem itten . . . Most . . . váratlanul . . . tudja már. Jó éj-szakát!

Hirtelenül kezet nyújtott és befordult a kapujukon.

A balatoni kikötők építése.

A Balatoni Szövetség előterjesztései alapján, Dr. Darányi Ignác volt földmivelésügyi miniszterünk határozta el azt, hogy az állam a Balaton valamennyi kikötőjét kezelésébe átveszi és megfelelő módon kiépítteti. A balatonföldvári, a fonyódi és tihanyi kikötők már készek, a balatonboglári és révfülöpi kikötők közel állanak befejezésükhöz és már is kezdetét vették azok a munkálatok, amelyek a Balaton legrégibb kikötőjének, a siófokinak közel fél millió koronát igényelő megnagyobbítását célozzák.

Az eddig megépült balatoni kikötők valóságos remekművei az építészetnek; modern, hatalmas, célszerű és emellett szemet gyönyörködtető alkotások, amelyek a Balaton kultuszáért emelenséget tesznek. Ugyanígy lesznek a most épülés alatt levő balatonboglári és révfülöpi kikötők is.

A siófoki kikötő átvételét gróf Serényi Béla, jelenlegi földmivelésügyi miniszter határozta el, egyúttal felhívta a székesfehérvári kulturmérnöki hivatalt, hogy a meglévő kikötőt a déli vaspálya társaságtól, továbbá a Balaton anyavízszabályozó társulattól, mint a kikötő létesítőt vegye át, a kikötő kibővítési munkálatainak kiépítését az egyidejűleg jóváhagyott tervek alapján foganatosítsa és hogy a kibővítési munkálatokhoz szükséges területek megszerzése és telekkönyvi átírása tekintetében a veszprémi székeskáptalannal, mint a terület tulajdonosával a tárgyalásokat folytassa. Az utóbbi időben föllendült köszállítás következtében a kikötő nagy arányú kibővítése is szükségessé vált.

E bajon segítő, a mai kikötő nyugati oldalán nagy kiterjedésű új kikötőmedence épül, mely egyszerűsége miatt a teherforgalom lebonyolítására is fog szolgálni. A teher rakodóhoz a siófoki vasúti állomástól közut, és

amennyiben szükséges lesz, vasút vezetése is tervbe van véve.

Az új kikötőmedence létesítésén kívül, tekintettel arra, hogy a Sió-csatornát hajózhatóvá fogják átalakítani és a csatornán keletkező hajóforgalom előre láthatólag ezen kikötőn át veszi útját, a mai kikötő bejáró útjának egy része szintén meg lesz szélesítve.

Az építkezés két évet fog igénybe venni úgy, hogy az átalakított kikötőt 1914-ben adják át rendeltetésének.

A nagyméretű balatoni vízimunkálatokról jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy jelenlegi földmivelésügyi miniszterünk is a Balaton fejlődésének nagy ügyét kellő szeretettel gondolja.

E nagy sikerek elérésében elsősorban elismerést érdemel a Balatoni Szövetség, mely kitartó munkásságával kultiválja a Balaton és vidéke minden irányú fejlődését.

Bárha az évszázadok mulasztásait, amely a Balaton értékét fel nem ismerte, sikerülne pótolni. Igaz, hogy sok minden vár még e téren elintézését és nem minden nehézség leküzdése nélkül, mégis reméljük, hogy rövid idő múlva sikerül az őt megillető helyre emelni.

H I R E K.

Farsang.

Egy hét óta a bál kalendárium lesz a lepnépszerűbb olvasmánya legénynek, leánynak. A fehér keztyűk, a fehér bál harisnyák már kint lógnak a finom üzletek kirakataiban, az álmatlan éjszakák édes álmai már az új farsang reményeiből táplálkoznak, ez az a pillanat, amikor el szoktam jönni a magam kis apró meséivel, tanácsaival. Most is, idén is, hivatalosan, de szívesen.

Mert ilyenkor mindent olvasnak, ami farsang, minden ötletet meghallgatunk, ami arról mesél, hogy lehetne meg szebben, kellemesebben, eredményesebben átélni két jókedvű hónapot.

Próbáljuk meg:

A rossz bosztontáncosokból lesznek a legjobb férfiek.

Kettőre vigyázzunk. Hogy farsang előtt kályhánkban a szénünk, tányérunkról a fánk soha ki ne fogyjon. (Jaj!)

Minden fiatal ember csak mulatni, minden leány csak férjhez akar menni a farsang alatt és az eredmény nulla. Meg kellene fordítani ezt a kettőt egyszer mindjárt másképp nézne ki a vége.

A farsang csak a szerelemre elég. A kiabrándulás marad a bójtra.

Ha le akarsz hűlni a mulatságon, ne limonádét igyál, hanem kérdezd mennyi az ideálad hozománya, attól hamarosan lehűlsz majd.

Ha husz éves korodig nem tanultál meg táncolni, nem érdemes már beiratkozni a tánciskolába. Mert akkor már az élet iskolája úgy megtáncoltotta az embert, hogy a finom muzsikára nem mozog többé a teste.

A frizuráját, a virágját és a cipőit nézd meg legjobban a leánynak: itt bujik ki igazán az izlése. A fogát, a kezét tanulmányozd aztán, mert így tudod meg, nemes race-e?

Vigyázat! Az elegáns frakkban az ott a pincer, a gyűröttben pedig a táncos gavallér. Annak ki van fizetve a ruhája és gondos kezek vasalják ki, ezé hozomra csinálódott és kevésbé gondos kezek vasalják ki.

A női fehéreműből csak a zsebkendőt illik ellopni. Keztyűkből, ha fél párt lopsz el, gavallér vagy, ha az egész párt, tolvaj.

Csak a mamák hiszik azt, hogy minden bál mentő-bál.

És ha már toillettre kiadtál óh apa, négy-száz koronát, apróságokra százat, virágra huszat, belépődijra tizet, ne sajnáld két koronát fiakerre, hogy gyalog ne legyenek kénytelenek menni finomtaipu cipőikben tizenkét fokos hidegben, szegény asszonynepeid, oh apa!

Egy hónap alatt azután egészen megváltozott. Hosszu szoknyában járt márt, táncolni is tanult, de nem volt már többé a jókedvű gépiróleány.

— Ma már annyit sirtam — kezdte egyik este. Nem tudom megérteni, hogy az emberek miért oly kegyetlenek hozzám. Pedig én senkit se bántok, meg egy légynek sem tudnék ártani. És engem mindenki bánt. Maga is, hiába rázza tagadólágot a fejét, lelkében mégis vádaskodik ellenem, azt hiszi, hogy én . . . én már . . .

— Ne folytassa tovább — kérleltem — hiszen csak fájdalmat okoz nekem. De egészen őszinte leszek. Mikor először találkoztam magával, tudtam, hogy nagy kincset fedeztem fel. De nem mertem, nem akartam kicsiszolni, hogy lényével világítson, mert féltem, hogy észreveszik mások is. De tudtam, hogy nem soká őrizhetem meg azután, én szegény ember vagyok, akinél, ha megtalálják ezt a drága gyémántot, még jó, hogyha csak elkobozzák és be nem vadólnak érte. Tudtam előre, hogy az én nagy titkomra világosság fog derülni, de reméltem magában, hittem, hogy maga jó lány . . .

— Igen én jó lány vagyok — vágott visszafojtott zokogással szavaimba — ezt már hallottam sokszor. Magától is, meg a strazista is azt mondta, hogy én jó lány vagyok és nem kellene nekem kora reggeltől késő estig a gépnél ülni, mert én jobb sorsot érdemlek és el is érhetném. A fonóköm is

behivatott, ígért fizetésjavítást, majd felfalt tekintetével, persze szintén azért, mert én jó leány vagyok. És Boriska mindenkinek jó leány és meglátja, Boriska tönkre fog menni.

Utolsó szavait már sirva mondotta és lelkem egész melegével úgy sajnáltam ezt a fehér hableányt, az öldöklő hullámok között. De már nem voltam őszinte hozzá. Nem mertem neki megmondani, hogy én is csak a nőt látom már benne, hogy bennem is feltámadt a szenvedély és akarom, hogy enyem legyen, még mielőtt másé lesz. Magamhoz akartam szorítani erősen, forrón, hogy megerezzze vérem sebes lüktetését, hogy felszivja lehetem meleg paráit, hogy megittasuljon tőlem, hogy az enyem legyen. És ő mindezt nagyon jól tudhatta, de én mégsem mertem neki bevallani.

Egyik este korábban jött ki és hogy eltöltjük az időt, a liget felé indultunk. Egyszerre minden átmenet nélkül felém fordult:

— Szeret maga engem, mondja őszintén, szeret-e?

— Lássá, eddig nem mertem magának erről szólni. De nem vette észre, hogy az utóbbi időben a kezét sem mertem megfogni nehogy megerezzze, hogy én nagyon szeretem magát, nem akartam, hogy a lelkem tüze megfogja a magáét is. Pedig érzem, hogy nekünk szeretnünk kell egymást nagyon, mondja akarja-e, hogy egymásé legyünk, hogy az újraébredő tavasz éjszaká-

ján egybeforrjunk egy hosszú, hosszú csókban . . .

Felém fordult, hangja reszketett.

— Nem tudom, jól értettem-e szavait, vagy csak hiába gyötörnek a sejtések, mondja, ismételve, ugy-e azt akarta mondani, hogy legyek a felesége . . . ?

Mit válaszolhattam volna neki. Megfogtam sovány, halvány fehér kezét és leültünk egy padra. Gyenge, gyáva hangon magyarázni kezdtem:

Nézzé Boriskám én nem nőülhetek. Sok oka van ennek. Először is özvegy édesanyám és két nővérem van, akiket el kell tartanom. Azután meg ambícióim vannak, amelyeket érzem, hogy a családi élet kiölne belőlem. Maga megérti ezt, hiszen maga . . .

— Jó leány — vágott élesen a szavaimba Ön szeme előtt tartja az Ön jövőjét, Ön nem akar semmit kockáztatni, de én oda dobjak mindent. A lelkemet meg a testemet is . . . Jó ügylet lenne, de köszönöm nem kérek belőle. Tiszteletben tartom az ambícióit, de ha azok mindolyan feleslegesek, mint az, hogy engem birni akar . . . Ön nem, soha! Majd mások, sokan . . .

— Boriska — kiáltottam fel rémülten — maga erre nem képes, maga most hazudik.

— Akarom, hogy képes legyek rá, különben sem bírom tovább a kísértéseket, hiszen nekem is van vérem, nekem is jogom van élni. Lesz erőm hozzá, hogy fölemelt fővel járjak, mikor szemlesütve kellene mennem.

**Darányi válasza újévi üdvözlése alkal-
mából.** Újév alkalmával Forster Elek a ta-
polczai választókerület pártelnöke a kerü-
let polgárainak nevében üdvözölte dr. Da-
rányi Ignác Öngyméltóságát, ki Forster Elek
elnökhöz a következő sürgönyválaszt küldötte:

A tapolczai kerület igen tisztelt pol-
gárainak újévi megemlékezését hálásan kö-
szöni és jókívánataikat szívből viszonzza.

Darányi Ignác.

Hasonló üdvözlést és választ küldött és
kapott a gazdakör is.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség
képviselőtestülete 1912. évi január 15-én, d.
u. 4 órakor képviselőtestületi gyű-
lést tart a következő tárgysorozattal. 1. Mult
ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Jelen-
tések. Stadler gyógyszerész, póttag behívás.
3. Kórház és kövezetvám ügyében intézke-
kedés. 4. Illetőségi ügyek. 5. Zárda kérvénye
tüzfiaért. 6. Hofmann István és t. kérvénye
hegyben lakási engedélyre. 7. özv. Schwarcz
Mórné kérvénye, állatitató megszüntetése. 8.
Oblatt és Vámos kérvénye mozgófénykép
színház felállítására. 9. Faiskola
ügyében képv. testület meghallgatása. 10.
Gyűlések idejének változtatása ügyében ja-
vaslat.

**A Kath. Népszövetség tapolczai egyesü-
lete** mult vasárnap tartotta a tagok nagyszámu
részvételével rendes évi közgyűlést.

Időjárásunk. A mult vasárnap délután
még gyenge de komor időjárásunkat, hétfőn
éjjel hirtelen támadt óriási széllel kemény
hűvös váltotta fel. A viharos erős szél több
házról ledöntötte a kéményeket és a házte-
töket megrongálta. Szerdán ismét meglanguyt
az idő, amit másnap kemény fagy váltott
fel, ami azóta állandóan emelkedik. Ugy
látszik a tél teljes valóságában csak ezután
következik.

A Tapolczai Kath. Jótékony Nőegylet
tegnap este tartotta, szindarab, előképek,
melodráma stb. előadása után larsangi tánc-
mulatásánkat, melyről bővebben jövő számunk-
ban fogunk megemlékezni.

Tűz Tapolczán. Folyó hó 11-én este 7
órákor eddig ismeretlen okból kigyuladt ifj.
Hiller Ignác Kereszt utcai háza; a száraz
szalmatető csakhamar elborította a láng, a-
mely rövid idő alatt elhamvasztotta az egé-
szet. Szerencsére, hogy szél nem volt, a
gyorsan kivonult tűzoltók pedig lokalizálták
a tüzet. A házban három lakó volt, akik a
tüztől kárt szenvedtek, a tulajdonos kára
részben megtérül, mert a ház biztosítva volt.

A szigligeti romok pusztulása. A büszke
várak, a régi dicsőségek emlékei, lasankint
romba dűledeznek; Csobánc, Szigliget, száz
meg száz társával együtt romhalmaz. Nálunk

a régi váraknak nem akadnak mecenásai,
mint Tirolban, ahol egymásután restaurálják
a régi kornak ez emlékeit. Pedig mennyi
dicsőségről, mily történeti multról regélnék
a romok, melyeket ma már csak a kegyelet
nyombusza vesz körül. Sajnos maholnap már
a romok sem lesznek és ezekkel együtt fele-
feledésbe mennek a lovagkor emlékei is. —
„Szigligetben fogunk élni...”, mondja a
Balatonvidék koszos költője, Kisfaludy. E
sorok is folyton kopnak, fogynak, mindig
kevesebbet tudnak belőle a várromokat bá-
muló utódok. Az idők vihara alig egy század
regéjét, még az emlékekben is megcáfolja.
Pusztulnak vesznek még a néma emlékek
is. A folyó hó 8-án virradóra volt országos
erős vihar vedékünkön is nagy pusztítást
vitt véghez. Ledöntötte a kopasz, romjaiban
is festői látványt nyújtó szigligeti várom
egyik, a keleti részen égnek meredő hata-
mas falát, amely annyi évszázadon keresztül
dacolt az idő viszontagságaival. A ledől fal
kárt nem okozott, de Szigliget sokat
vesztett festői szépségéből. A fal vakítóan
fehér vakolata arról tanuskodik, hogy messzel
nem szűkölködtek és épen ennek köszönhető,
hogy annyi ideig elentált az idő mindent
megőrlő vasfoganak.

Muzikár Ferenc bucsuztatása. Muzikár
Ferenc tapolczai m. kir. posta- és távirda-
hivatal főnökétől, a Rákóczi Asztaltársaság
folyó hó 7-én az Eibeshütz vendéglő étter-
mében tartott társas vacsorán bucsuzott. Az
Asztaltársaság egy-két tagjának kivételével
jelen volt a társaság többi tagja mintegy
60-an. Mi sem természetesebb, hogy oly kedé-
lyes hangulatban mondott a távozó jóbarát-
nak Istenhözátot mint amilyen hangulatban
általában összejön, de fokozta a hangulatot
Eibeshütz kitűnő konyhája után még kitű-
nőbb borai, amely mellett a vidám társaság
szíveben az igaz, jóbarát távozása fölött ér-
zett őszinte fájdalommal, amelyet mint a
magyar ember szokása általában, itt és egy
kis *gargizásba* fojtott. Muzikár Ferenc
postafőnököt január 20-tól kezdve fölmen-
tették itthelyi hivatalosodásától, ami után
rövid idő múlva végleg elköltözik Tapolczá-
ról. Hivatása néha-napján mégis elhozza
közibénk.

Befagyott a Balaton. Mint Badacsony-
tomajról értesülünk tegnap reggelre a Balaton
befagyott. A nagy jég felület óriási tükör-
ként borítja a Balatont. A partú községek-
ben megkezdtek a jégfordást.

Lehet korsosolni. A tapolczai korsos-
lyázó egyesület jégpályája, a kedvező hideg
időjárás folytán megnyitott. Idényjegy 8, tanu-
lónak és gyermekeknek 3 korona. Egyszeri
korsoslyázás díja 60 fillér, este villamosvilá-
gítás mellett, 70 fillér.

Utálok magukat férfiakat, mert önzők és
számítók. Mind... mind.

Felkeltünk. Egyideig szólanul mentünk
hazafelé, míg végre ő szólalt meg:

— Ugy-e megvet most engem?

— Nincs jogom hozzá, nincs többé bele-
szólásom a maga sorsába, nem akarok be-
tolakodni a maga életébe. Ön akarta így és
most mégis kíváncsi véleményemre. Nos hát
megmondom, nagyon, de nagyon sokra be-
csülöm.

— Csak azt ne mondja, hogy jó lány
vagyok, mert igen rossz leszek.

— De maga se haragudjon rám — szól-
tam hozzá — mert nem tehettem másképen.
Keresztuton állottunk. Ha elválnék, minde-
gyikünk megtörtén vonszolta volna tovább
céltalan életét, ha együtt megyünk, ki va-
gyunk léte a kétségbejítő bizonytalanságnak,
talán nyomornak. Lásza, én sem vagyok
olyan romlott és rosszindulatú, mint amilyen-
nek maga lefestett.

— Hosszas készorítás volt tiltakozó vá-
lasza.

— Én is mérlegeltem a helyzetet — foly-
tattam — és láttam, hogy labirintusba ke-
rültünk. Ha szétválunk — haldoklók vagyunk
ha együtt megyünk — halálra ítélték.
Mondja most maga, mit választott volna.

Könyezett. Szólanul mentek egymás mel-
lett, keserűséggel telten, végig a hosszú And-
rássy-uton és az ivlámpák fénye messze
bevilágította az utat, de mi csak botorkál-
tunk kimerülten, betegen. Egy üzletben el-
romlott a gázvezeték és gyertyákkal volt
gyéren megvilágítva.

— Itt a mi lelkünkért virrasztanak —
szólt fájdalomtól reszkető hangon és a ket-
tes gyászmenet folytatta útját. Aztán elvált-
tunk.

Másnap a főnöke kísérte haza. A tulsó
oldalon mentek és csak lopva pillantott fűr-
késző szemmel arra az oldalra, ahol én vár-
tam. A két szempár véletlenül, rövid időre
összetalálkozott az ő kék szeme bocsánatért
esdekelt.

Megbocsátottam neki.

A jéggyár — egészen stilszerűen — be-
fagyott; legalább egyelőre. A hét folyamán
megvolt már az alakuló értekezlet, megindult
szépen a részvények jegyzése, s uramfia az
történt, hogy amily arányban hidegedett az
idő, minden fizikai törvény ellenére, annál
gyorsabban pörögött el a gyáralapító kedv.
Persze az első hidegebb napon befagytak a
pocsolják, utszéli árkok, ezek a pompás ba-
cilluskonzerváló telepek, s ezzel megnyitott a
rég jó alkalom a jéggyár ügye közérdek, a
kristálylú fágyasztott döglészto miazmák
nak, ételhűtő, eledelt egészségesnek megtar-
tó szerré való előléptetésére; mindez sokszor
különös kegyként, drága pénzen. Nem szól-
nánk meg az egyes elsősorban érdekelt ipa-
rosokat, ha arról volna szó, hogy ilyen jég-
hordatással olcsóbban szerzik meg a jeget;
elvégre közérdek ide, közérdek oda, kinek-
kinek a saját zsebe az első, s nem követel-
hetjük senkitől, hogy a közérdeket a saját
pénzén, s csak ezen szolgálja. Ámde nem
erről van szó! Bőven megöli betűje: a ma-
radtság, az újítól való félelem, a kishitű ag-
godalmaskodás, no meg — a mi szintén
nem utolsó tényező — egyeseknek intrika-
lása. Csak hogy a jéggyár ügye közérdek is,
ezt pedig ilyen tényezők csak ideig-óráig
hátráltathatják. Hisszük tehát, hogy a dicsé-
retes, okos terv minden fogyasztonak kedvére
mégis megvalósul. — Részvényeket jegyezni
e hó 15-ig lehet.

Hitközségi elnökválasztás. A tapolczai
izr. hitközség f. hó 14-én, délután fél 5 óra-
kor rendkívüli közgyűlést tart, melynek
egyedüli tárgya a hitközségi elnök megvá-
lasztása. — A választási elnök, Frisch László
ezuton is felkéri a hitközség választóit,
hogy mennél nagyobb számban a közgyű-
lésre megjelenjenek.

III. osztály a gyorsvonatokon. A Máv.
igazgatósága már évek óta kísérletezik,
hogy a gyorsvonatokon is járasson harmad-
osztályu kocsikat. Ezeknek a kísérleteknek
eredményeképpen elhatározta a Máv., hogy
nemely vonalakon, különösen ott, ahol a
pályatest elég erős a hosszabb gyorsvonatok
járatására s azokat a vonalakat, amelyeket
leginkább használ az utazó közönség, fel-
szerelik harmadik osztályu kocsikkal. Beöthy
László kereskedelemügyi miniszter nyilatko-
zott is erről az újításról s kijelentette, hogy
egy-egy gyorsvonatonál legközelebb bevezetik
a harmadik osztályu kocsikat.

Balatonfüredet béreadják. A balaton-
kultusz szempontjából kiválóan jelentőséges
hírt kaptunk a minap Balatonfüredről.
A tudósítás szerint még sikerül összehozni
a: a konzorciumot, mely Balatonfüredet
béreveszi. A konzorcium élén egy Zichy
gróf áll és különösen Rigler Gusztáv kolozs-
vári orvostanár fírad sokat a szép terv ke-
resztülvitelért. A konzorcium egy millió ko-
rona befizetett tőkével kezdi működését és
ehhez még további kétmilliót vesz kölcsön
a rend jótállásával. Tehát Füredet három-
milliósbu beruházással fogják átalakítani. A
konzorcium, melynek összehozásához már
mindössze 60—80 ezer korona jegyzése hi-
ányzik, ötven éves bérszerződést fog kötni
a tulajdonos bencésrenddel.

Ápaállat vizgálat járásunkban a folyó
évben következő sorrendben lesznek: Január
18-án Pula és Taliándörög, 20-án Hegyesd,
Sáska, Zalahaláp, 23-án Petend, Vigánt,
Kapolcs, Monostorapáti, 26-án Lesenceném-
falu, Lesencetomaj, Leseceistvánd, 27-én Kék-
kut, Salföld, Mindszentkála, 29-én Kővágóórs,
Szepezd, 31-én Nemesvita, Balatonederics,
február 3-án Raposka, Hegymagas, Szigliget,
6-án Gyulakeszi, Káptalantóti, Diszel, 8-án
Kisapáti, Nemesgulács, Nemestördemicz, 10-én

Csak a
minőség

révén lett
világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A higienikus
Palma kaucsuk
ágybetét
minősége
elsőrangú

délelőtt Tapolcza, délután Rendes Badacsonytomaj, 14-én Szentbékála, Balatonhenye, 15-én Monoszló, Köveskál községekben.

Az „Élet“ szépirodalmi folyóirat legújabb száma a szokott érdekes és változatos tartalommal jelent meg. Különösen kiemeljük tartalmából a következő cikkeket: Levél egy urhoz. Izsóf Alajostól, honfoglaló irodalom Sik Sándortól. A költő felesége. Szecső Vilmostól. Rubens városa. özv. Báthory Nándornétól. Fényes esküvő. Jókay Lajostól. Ezeket mint minden héten, most is a képek változatos sorozata tarkítja. Itt említjük meg, hogy az Élet egyik Londonban tartozkodó munkatársa tollából cikkeket fog közölni, amelyek a mai angol irodalmi, művészeti társadalmi, politikai és sport életet fogják a legfrissebb érdekességgel festeni. A legközelebbi szám tartalmazni fogja a győzelmes magyar futball-csapat és a híres English Wanderers közötti mérkőzés, valamint az évi utolsó, nagy döntő londoni ligamérkőzés részleteit, belefestve abba a képbe, amelyet ilyenkor egy angol pálya színpompás élete nyújt. — Az „Élet“ a legtöbb tőzsdében kapható 50 fillérért. Előfizetési ára negyedévre 5 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII. Damjanich u. 50. sz.

Uj könyvek. Dr. Máthé Zoltán: A Spiritualizmus tudományos megvilágításban. Ára 4 k. — Giverne Györi Ilona: A kézimunka mint kereseti forrás és hasznos szórakozás. Ára 4 k 50. Malonyay Dezső: Polgártársak. (Elbeszélések) Ára 3 k. 50. — Modern könyvtárban: Strindberg: Pajtások (Négy felvonásos komédia); Maurice Maeterlinck: Aglavaine és Sélysette; Simándy Lajos: Az örök küzdelem (Négy felvonásos színmű). Egy-egy füzet ára 40 fillér. — Jókai Mór műveinek olcsó kiadásában: Az apja fia; Péter Péter; Bálvanpos vár; A cigánybaró; Az ezerkettedik éjszaka; Ven emberek nyara; Ne hagyj magad; Párbaj Istennei és az utolsó kacaj; A dagói torony. Egy-egy szám ára 40 fillér. — Kaphatók Löwy B. könyvkereskedésében Tapolczán.

Tánciskola. Mérő József táncitanár ma vasárnap este 8 órakor a Pannónia szálloda nagytermében Horváth Józsa zenekara mellett tartja a felnőttek csoportjával táncvizsgáját.

A palackok kötelező hitelesítése. Az 1907. V. t.-c. rendelkezése alapján 1908 ban adta ki a kereskedelmi miniszter azt a rendeletet, mely a szeszes italokat tartalmazó és az üzleti forgalomban szereplő zárt palackok hitelesítését tárgyalja. Ennek a rendeletnek eredetileg 1911. január 1-én kellett volna hatályba lépni, azonban az érdekeltkérélmére az életbeléptetés 1912. január 1-re lett elhalasztva. E szerint e naptól már csak a hitelesítési jeggyel ellátott üvegekben lett volna szabad szeszes italokat árusítani, azonban ez a kényszer most sem következik be, mert a hivatalos lap december 29-iki száma új rendeletet hatályon kívül helyezett új rendelet életbe léptetése idejéig 1913. évi január 1-re teszi.

A rendelet tehát nemcsak halasztó hatályú, de módosító is. A kereskedelmi miniszter ugyanis — figyelembe véve azokat az észrevételeket, melyeket Kálman Gusztáv államtitkár elnöklése mellett megtartott ankét alkalmával az érdekelt szakmák képviselői felhóztak — az eredeti rendelet több pontját módosította.

A lényegesebb módosítások a következők: A pezsgővel és likőrökkel töltött palackok kivételnek a hitelesítési kényszer alól, az eltérési határ úgy le, mint felfelé pontosan meg van állapítva s a palackokon ki lesz tüntetve. Továbbá gondoskodva van a detáilkereskedők zaklatásának elhárításáról, a-

mennyiben ki van mondva, hogy ha a kereskedő bizonyítani képes, hogy a hiányos palackot nem ő töltötte meg, a hiányért a palack megtöltőjének nevével ellátott dugasz és egyéb záró készülék vagy vignetta képezheti.

Végül eltérőleg az eredeti rendeletről, kimondatik, hogy a rendelet áthágói nem hivatalból, hanem csak a vevő feljelentése esetében üldözhetőek.

Ovás! A Brády-féle gyomorcsépeket (ezelőtt Máriacelli csépe) kedveltségük miatt sokan utánozzák és több hamisítványuk van a forgalomban. Ezeket a visszaéléseket megakadályozandó, a Brády-féle gyomorcsépek ezentúl csak rózsaszínű kartonban kerülnek forgalomba, melyen a máriacelli Szűz Máriát ábrázoló vedjegy és a „C. Brády“ aláírás látható. Ennél fogva más csomagolási csépeket, mint hamisítványokat, utasítsuk vissza.

A vidéki rendőrségek államosítása. A vidéki rendőrségek államosításának kérdése épen olyan régi és épen annyira kérdés még ma is, mint az egész közigazgatás államosításának ügye. Súlyos teher a rendőrségnek fentartása, a vidéki városok vállain. Tapolczán például, — ha csakugyan elismernék a mi rendőreinket tényleges rendőrségnek, nagy költségtől szabadulna meg a község. A miniszterelnök most úgy látszik komolyan foglalkozik az államosítás gondolatával. Erre vall, hogy bekérte a vidéki városoktól a rendőrségre vonatkozó adatokat pontosan és kimerítően. Bárcsak minél előbb bekövetkeznék az államosítás és közte volna a vidéki nagyközségek rendőrségeinek államosítása is.

Hamis huszkoronás bankjegy. Az osztrák magyar bank figyelmeztet, hogy hamis huszkoronás bankjegyek kerültek forgalomba. A hamis bankjegyek papirosa vastagabb és sokkal puhább mint a valódiaké, nyomásuknak pedig elmosódott zsiros fényük van, míg a valódiak fénytelenek. A hamis bankjegy magyar szövegében a 2-án helyett „2-án“ („án“ alahuzás nélkül) látható az oesterreichisch — ungarische“ szavak „terreichisch“ szavában össze van írva, az ungarisch szavában külön van választva míg az igazi bankjegyben mindkét szóban a „ch“ össze van írva. Végül a magyar szövegű piros nyomásu eszményi nő fejének árnyékolása feltűnően durva és tökéletlen.

Öngyilkosság. Horváth István a Dienes szálloda házi szolgálója a büntetéstől való félelmében, mert súlyos testi sértést követett el, folyó hó 7-én fölakasztotta magát, mire észrevettek meghalt.

Gyilkossági kísérlet. Márkus Peter tapolczai lakos, ki feleséggyilkosság miatt már 15 évi fegyházát ült, Csizmadia János tapolczai lakosra reálott, mert állítólag csufolta. Gyilkossági kísérletért emeltek ellene vádat.

Hordófuró. A tapolczai bortüvevarosok szenvedélye a hordófurás, mint ertesülünk a múlt héten egyik fuvarost épen munkája közben kaptak rajta. A súlyos büntetést nem fogja elkerülni. Mennyi példa van már és még sem okulnak a bortüvevarosok.

**Dr. ROUSE M. féle
FOGÁSZATI intézet**
Kossuth Lajos ut 2. (Harangozó ház)
elkészít legmodernebb fogászati munkákat, a legmesszebbmenő igényeknek megfelelőleg.

Nyilvános köszönetek

Muzikár Ferenc postafőnök úr tiszteletére rendezett estélyen Glazer Sándor úr a kórházegylet javára 60 koronát gyűjtött, mely összeget halás köszönettel ez uton nyugtáz az

Elnökség.

Alulírott elmulaszthatatlan kötelességemnek tartom hogy a „Nemzeti Balesetbiztosító részvénytársaság“ temetkezési néposztálya vezetőségének halás köszönetet mondjak azon gyors és előzékeny bánásmódjáért, melyben részesítet azzal, hogy a családomban előfordult haláleset alkalmával az alig másfél évi néhány korona befizetése után 102 kor. 72 fillért Horváth Jenő községi főjegyző ur előtt Nagy Ágoston helybeli képviselője által kifizette.

Tapolczán, 1912. január hó 5-én.

özv. Pusztai Ferencné
szül. Mayer Mária.

Az ugarak zöldtrágyázása.

Az ugar tartás megapadt ugyan az utóbbi évtizedekben Magyarországon, azonban még mindig nagyon sok gazda van a ki fekete ugart tart, pedig immár kétségtelenül bizonyított dolog, hogy helyes gazdálkodási rendszer mellett fekete ugarra nincsen szükség, de annál nagyobb szükség van beható mezőgazdasági ismeretekre, hogy az ugar tartás kiküszöbölése dacára a talaj termő ereje ne csökkentessék. Miután pedig ilyen alapos és beható gazdasági ismeretekkel nem minden gazda rendelkezik, mi nem is tanácsoljuk, hogy az ugar tartással mindenki hagyjon fel, de tanácsoljuk azt, hogy fekete ugar helyett tartson zöld ugart, s a zöld ugarba vessen olyan növényeket, a melyek a levegőből is képesítve vannak légenyt gyűjteni, s ezeket szántsa alá, mert ilyen módon talaját folytonosan gazdagítja és jobba teszi.

A légenyt gyűjtő növények sorába tartoznak az összes pillangós virágúak. Ezek közül azonban zöld tárgyaúl leginkább ajánlható kötött talajon a kek csillagfürt, homok talajakon a lapos magu fehér csillagfürt. Ezeket a növényeket ha kora tavasszal, sűrűn elvetjük, a mely célra kat. holdankint 1 q mag szükséges, akkor júliusig övig erő növekedést fognak mutatni, s így módunkban lesz rettenetes nagy mennyiségű zöld trágyát alászántani, hogy azután utána buzát vagy rozstot vethessünk.

A zöldtrágya növények egyedül légenyben gazdagítják a talajt, a melyet a levegőből vonnak el, s a melynek fontos szerepe van a növények táplálkozásában. Nem gazdagítják azonban a talajt foszforral, sem pedig kálival, a melyek szintén nagyon fontos tápláló anyagai a növénynek. Azért is helyesen az a gazda jár el, a ki kötött talajon a csillagfürt mag elvetése előtt kat. holdanként 150 kg. szuperfoszfátot szánt alá, homok talajon pedig 180—200 kg. káli-szuperfoszfátot. Ha így jár el, megadta talajának mindazon tápláló anyagokat a melyek nagy termések biztosítására szükségesek, s ezen eljárással a hiányzó istálló trágya mennyiségét a legkitünőbbben pótolja.

Megjegyezzük még csupán azt, hogy a zöldtrágya növényeket sokkalta jobb csekélyen alászántani, s a vetés előtti szántást melyen eszközölni. Mennél csekélyebben történik a zöld trágya növények alászántása, annál gyorsabban korhadnak el azok.

Dr. Just-féle Wolframlámpák minden helyzetben használhatók, az eddig forgalomban levő lámpáknál sokkal ilesőbbak és tartósabbak.
Kapható **Áram megtakarítás 60 %.**
HEIMLER MIKSA UTODA BARNÁ EMIL cégnél TAPOLCZA

KÖZSÉGHÁZABÓL.

Felhívás.

Tapolca nagyközség előjárósága felhívja a borkereskedőket, szőlősgazdákat és mindazon magánfeleket akik 1912. évre a saját házi szükségletükre felhasználandó bor és bormust után fizetendő boritaladót szabad egyezkedés útján évi átalány összegben óhajtják fizetni, az egyezség megkötése végett a fogyasztási adókat kezelő hivatalnál legkésőbb január hó 20-ig jelentkezzenek, mert ezen határidőn túl egyezkedni nem lehet.

Továbbá azokat akik évi átalányösszegben ki nem egyeztek különösen a szőlőbirtokosokat, akiknek szőlőbirtokuk Tapolca nagyközség beszedési köréhez tartozik, teljes borkészletüket. Azoknak pedig, kiknek szőlőbirtokuk idegen beszedési körhöz tartozik, a községbe behozott bort és bormustot, tekintet nélkül a mennyiségre. — A törvény által meghatározott időben, annál is inkább bejelentsék, mert ellenkező esetben a mulasztó felek ellen a fogyasztási idő törvények és szabályok értelmében jövedék esonkítás czimén az eljárás föltétlen meg fog inditadni.

Előjáróság.

Hirdetmények.

3593/190 szám.

A III-ad osztályu kereseti adó alá tartozó adózók kötelesek 1912. évi január 20-ig üzletük, vállalatok vagy egyéb haszonhajtó foglalkozások után az adóévet megelőző három évi, vagy ha az üzlet, vállalat vagy foglalkozás annyi év óta még fenn nem állana az annak megkezdésétől számítandó illetőleg fennállása idejére eső kereseti vagy üzleti tiszta nyereseményt, a községi előjáróságnál bevallani.

Mindazok az adózók, kik üzletüket, vállalatukat, keresetüket, vagy jövedelem forrásukat az államkincstár megrövidítésére irányított, szándékból az adókötelezettek és adótárgyak összeírása alkalmával akár szóval, akár írásban, valótlannal mondják be vagy eltitkolják, avagy vallomásukat bizonyíthatólag hamisított adatokra alapítják, az adótárgynak egészben vagy részben történt eltitkolásával elkövetett jövedéki kihágás miatt az 1883. évi XLIV. t. c. 100. §-a értelmében büntetnek.

3593/1911. szám.

Az 1912. évi január 20-ig a tőkekamat- és járadékadó alá eső jövedelmeket az azokat élvező egyén a községi előjáróságnál bevallani köteles.

A tőkekamat és járadékadó az adóévet megelőző évben élvezett kamat- és járadékjövdelem után lévén követendő, az 1912. évi adóztatás alá az 1911. évben élvezett kamat (járadék) jövdelem vallandó be.

Mindazok az adózók, kik a tőkekamat — és járadékadó alá tartozó jö-

vedelem forrásokat az államkincstár megrövidítésére irányított szándékból, az adókötelezettek és adótárgyak összeírása alkalmával akár szóval, akár írásban valótlannal mondják be vagy eltitkolják, az adótárgynak egészben vagy részben történt eltitkolásánál elkövetett jövedéki kihágás miatt az 1883. évi XLIV. t. c. 100 §-a értelmében büntetnek.

3593/1911. szám.

Az állandó fizetést, nyug-, kegy- vagy tiszteletdíjat huzók, a keresetadó IV-ik osztálya alá tartozó keresményüket, 1912. évi január hó 20-ig tartoznak bevallani a községi előjáróságnál.

A IV. osztályu keresetadó alá tartozó járandóságoknak az államkincstár megrövidítésére irányított szándékból történt valótlannal bementése, vagy be nem vallása (1875. évi XXIX. t. c. 31. §-a) jövedéki kihágás, melynek bírsága 1—8 annyi, mint az az összeg mellyel az államkincstár megkárosított. Kárösszegnek vétetik az az összeg, melyet a közadók kivetésére illetékes közegek jogérvényesen megállapítottak.

3593/1911. szám.

A föld- és házbirtok után járó általános jövedelmi pótdónál számításba veendő kamatterhekről a vallomás folyó hó 31-ig adandó be a községi előjáróságnál.

Mindazok az adózók, kik az államkincstár megkárosítására irányított szándékból az általános jövedelmi pótdónak jogosulatlan apasztása céljából telekkönyvileg be nem kebelezett adósságot vallanak be, az 1893. évi XLIV. t. c. 100. §-a értelmében büntetendő jövedéki kihágást követnek el.

4593/1911. szám.

A házbéradó az 1912. évre való érvényenlyel kivetendő lévén, felhívotnak tehát a vallomásadásra kötelezettek, hogy a házbérvallomási ívet pontosan és a valóságnak megfelelő hűséggel töltsék ki s azt a községi előjáróságnál, a mai naptól számított 3 nap alatt okvetlen nyujtsák be.

Aki vallomását a kitűzött határidőben be nem adja, a kivetés során a megállapított házbéradónak 1 illetve 4 százalékát fizeti pótlék fejében.

Bíróilag büntetendő, vagyis jövedéki büntető eljárás alá eső kihágást követ el a tényleges birtokos, vagy annak törvényes képviselője, ha a házbérjövdelemre vonatkozó vallomási ívben adóköteles jövedelmet szándékosan elhallgat, vagy abban tudva, valótlannal, vagy szándékos félrevezetésre irányuló nyilatkozatot tesz, mely az adó megrövidítésére alkalmas. Ha ennek a kihágásnak elkövetésében a bérlő is szándékosan részt vesz, az a tettesel egyenlően büntetendő.

Tapolca, 1912. január 14.

Németh Jenő
nagyközségi jegyző.

Mojzer Endre
bíró

A járási főszolgabíró ur 25912 sz. rendeletére hivatkozással figyelmeztetem a vendéglősöket, egyleti elnököket s mindazokat, akik valamely nyilvános előadás, multság stb. megtartására vállalkoznak, hogy a rendőrhatalomsági engedélyt a Főszolgabíróságnál a helyhatósági engedélyt pedig nálam a bélyeg és szegényalapot illető díj lerovásával kellő időben, jó előre beszerezzék, mert csak e két engedély elnyerése után lehet engedélyezni a kért előadást, táncmultságot vagy bármit megtartani, ellen esetben a kihágási eljárás ellenük nyomban meg fog inditadni.

Tapolca, 1912 január 8.

Horváth Jenő
főjegyző.

6760/kv. 1911. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közírárral teszi, miszerint dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt Pál József, Pál János és Salamon Lóri f. Pál Jánosné t. és t. gyámsága alatt álló kiskoru Pál Ignác, Pál Flórián, Pál Kálmán, és Pál György kiskoru badacsontomaj lakos felpereseknek, Pál Imre, Pál Joachim, Pál Karolin f. Riba Pálné ugyanottani lakosok alperesek elleni közösség megszüntetése és jár. iránti perében a felperesek kérelmére a zalaegerszegi kir. törvényszéknek 106/1911. sz. jogerős ítélete alapján a végrehajtási árverés joghatályával bíró önkéntes árverés a tapolczi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő a badacsontomaj 697. sz. tjkvben felerészben felperesek, felerészben alperesek neven álló következő ingatlanokra: † 17. hrsz. 107. ö. i. számú ház, udvar és kertre 426 korona, † 18. hrsz. 108. ö. i. számú ház, udvar és kertre 400 korona, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1912. évi február hó 22. napjának délelőtt 10 órája

Badacsontomaj községéhez kitűzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben úgy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételel hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési feltételek alulirt tkvi hatóságnál és Badacsontomaj községéjénél betekinhetők.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.
Tapolca, 1911. november 25.

Papp, sk. kir. járásbíró.

A kiadvány hiteleül:
Ján, kir. telekkönyvvezető.



ACZÉL Á.

szállodái:

RÓMA:

Hotel Imperial

RIMINI:

Hotel Hungaria

RICCIONE:

Hotel Hungaria

HOTEL

EXCELSIOR

SZÁLLODA

Budapest, VII., Rákóczi-ut 72.

■■■■■■■■

Tulajdonos:

ACZÉL MIKSA

prop.

■■■■■■■■

A főváros legújabb és legmodernebb szállodája. 125 fényesen berendezett szobával. Lakosztályok és szobák fürdőkkel. Gyönyörű előcsarnok, reggelizőszalon, írószoba, társalgóterem. Külön helyiségben dictaphon, írógép és gépiró áll a t. vendégek rendelkezésére.

Minden szobában meleg és hideg víz, minden emeleten városi és interurban telefon. Központi fűtés, vacuum cleaner, lift.

Elsőrangú étterem a földszinten, polgári étkező a souterrainben.

Színházi jegyiroda, uri és női fodrászterem a félemeleten.

A megbízások gyors elintézésére állandóan több kerékpáros Excelsior-boy van szolgálatban.

Az angol reggeli, ruha és cylindervasalás, beretválkozás, minden szobában hűtött Borszéki- vagy Sultán-ásványviz a szobaárban foglaltatik. Szobák naponta 5 koronától feljebb kaphatók.

Excelsior AMERICAN BAR és GRILL ROOM.

Külön feljárat az utcáról a félemeletre. Nyitva esti 8 órától. CAVIAR, OSZTRIGA és LANGOUSTE különlegességei, az amerikai italok százféle keverékei és olcsó árai, a legújabb látványossága a főváros esti közönségének és gourmandjainak.



Szőlő-oltványok.

Szőlővesszők és Gleditschia (élő kerítésnek alkalmas) csemeték beszerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek örvendő

Szücs Sándor Fia

szőlőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy ne vegyen addig oltványt vagy vesszőt míg a fenti cég nagy képes árjegyzékét nem kérte; ingyen és bérmentve. Ezen árjegyzék minden szőlőbirtokost érdekel hasznos tartalmánál fogva.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás. számtalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telep megtekintésére szívesen láttatnak.

Eladó ház
Kisfaludy Sándor-utca 7. szám alatt, mely áll: 6 szoba, üzlet-helyiség és melléképületből.

Bővebbet

özv. Huppán Ferencné.

Egy 3 szobás

lakás

összes melléképüléssel 1912. apr. 24-ikére olcsón kiadó. Bővebbet

özv. Schwarcz Mórnénál

Tapolca, Kossuth-Lajos u. 14 sz.



BRÁDY-féle GYOMOR-CSEPPEK

ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. — E cseppeknek utólráhatatlanul jó hatása van emésztési zavaroknál, azután páratlan gyomorrontás, gyomorégés, székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen. Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg K. 1.60, kis üveget — 90 fillér, 6 üveget K. 5.80, 3 nagy üveget K. 5.30 beküldése után küld franco

BRÁDY K. gyógyszerár a „Magyar Királyhoz” BÉCS, I. Fleischmarkt 2., Depot 5.

Ugyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szt. Mária ábrázolja, a vöröszínű csomagolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasításunk vissza minden utánzatot.

STOCK-COGNAC MEDICINAL

hivatalos ólomzárral ellátott palackokban mindenütt kapható

Camis és Stock
gőzüzemű gyárból
BARCOLA.

Főterület:
Tapolca és vidékére
KASZÁS SOMA
fűszer és csemege-kereskedésében,
Tapolczán.

Eladó Saját telepemem termelt elsőrendű OJTVÁNY

nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, fehér mézes, ezerjő és szasla.

Ojtványaim ez évben **rendkívüli szépek**, erőteljes hajtásuak és dus gyökerzetűek. Venni szándékozók azokat bármikor megtekinthetik.

Frank Bernát

Tapolca, Főter, a Tapolczi Takarékpénztár ujonnan épült házában.

Szőlőoltvány és gyümölcsfaoltvány eladás.

Aki egészséges, olcsó és tartós szép szőlőt, valamint erőteljes nemes gyümölcsöt akar, teljes bizalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS

Magyarország legtekintélyesebben vezetett szőlőoltvány és gyümölcsfaoltvány telepéhez

Ős-Csanádon (Torontál m.) ahol szokvány minőségű, I. rendű gyökere fás, és sima zöldoltványok bor- és csemege-fajokban, amerikai sima és gyökere vesszők, a legolcsóbb árban kaphatók.

Szőlőlugasnak külön e célra választott fajok. Gyümölcsfaoltványokban a legnemesebb alma, körte, cseresznye, meggy, kajszinbarack, szilva, ringló és dió

Nemes rózsá oltványokban szintén nagy választék. Sárga Orpington fajbaromfi-tenyésztés.

Mindenben előjegyzések őszi és tavaszi szállításra elfogadtatnak.

Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Válaszolja becses lapjára értesitem hogy szőlőoltványok sikerültek. A jövő tavasszal ismét több mennyiségre lesz szükségem.

Loesmand, 1911. 12. IX. Tisztelettel Módy Lajos.

Eladó ház.
A Dienes-vendéglővel szemben levő **sarokházamat szabad kézből eladom.**

Csikay Ferenc.



Olcsó köszén!

Szobafűtésre kitűnő minőségű köszén kapható 3 K 50 f szállítónál.

Schwarz Jenő

szállítónál.

Felhívom a bognárok és rokonszakma munkások figyelmét, hogy jókarban levő használt **szerszámok** Mogyorósi-u. 3 sz. alatt **eladók.**

Irodámban, mielőbbi belépésre **egy irtok** alkalmazást talál

Takács Jenő
kír. közjegyzőnél.

M E G H I V Ó.

**A Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár
Részvénytársaság,**

folyó évi február hó 2-án pénteken délután 3 órakor saját helyiségében tartja

negyedik évi rendes közgyűlését

ezen közgyűlésre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívom

Szezemszky Gyula
elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztására tett indítványának ismertetése.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
4. A felügyelőbizottsági tagok tiszteletdíjának megállapítása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

Az eredeti zárszámadások és jelentések a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők

TARTOZIK			Mérleg számla 1911. december 31-en.			KÖVETEL		
V a g y o n	összeg		T e h e r	összeg				
	korona	fill.		korona	fill.			
Pénztári készlet	36637	05	Részvénytőke	300000	—			
Váltók*)	1842701	44	Tartalékalap*)	20000	—			
Értékpapírok	4265	—	Betétek	1009388	99			
Felszerelés	4300	—	Visszeszámított	836946	42			
Adósk fedezettel	328863	85	Átmeneti kamat	18127	59			
Előlegek	2441	08	Letétek	4502	89			
Visszeszámított váltók után előre fizetett kamat	8030	69	Fel nem vett osztalék	40	—			
			M. kir. kincstár	1408	08			
			Nyeresség { áthozott	1438 K. 68 f.				
			{ folyó évi	35016 K. 46 f.	14			
	2227239	11		36455	14			
				2227239	11			

*) Jelzálogilag biztosítva 450.000 korona.

*) Az idei hozzájárulással 30.000 korona lenne.

TARTOZIK			Veszteség és nyereség számla 1911. december 31-én.			KÖVETEL		
K ö l t s é g	összeg		J ö v e d e l e m	összeg				
	korona	fill.		korona	fill.			
Kezelési költség	2872	97	Váltó kamat	123396	11			
Tiszti és szolga fizetések	11681	20	Folyószámla kamat	11524	96			
Házbér	1800	—	Részvény átirás	24	—			
Felszerelésből 10 % leírás	502	30	Értékpapír kamat	230	—			
Váltóból leírás	970	—	Műt evről áthozott nyereség	1438	68			
Betét kamat	26938	80	Késedelmi kamat	1803	63			
Visszeszámítási kamat	49236	59						
Betét kamat adó	2730	40						
Adók és illetékek	5229	98						
Nyeresség { áthozott	1438 K. 68 f.							
{ folyó évi	35016 K. 46 f.	14						
	36455	14						
	138417	38		138417	38			

Tapolcza, 1911. december 31-én.

Kardos Ödön
könyvvezető.

Merkly Antal
igazgató.

Marton Rezső
h. igazgató.

Tapolcza, 1912. január 13-án.

Megvizsgálta és helyesnek találta:

A felügyelő bizottság.

Knortzer György
felügy. biz. elnök.

Fekete Gáspár
felügy. biz. tag.

Gschwentner Géza
felügy. biz. tag.

Kéry Gyula
felügy. biz. tag.

Lóke Árpád
felügy. biz. tag.